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Направлять уведомления по ЕНП важно без ошибок и в установленные сроки  

Уведомление по ЕНП (уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых 

платежей по налогам, сборов, страховых взносов) – это обязательная для предоставления 

в налоговые органы форма документа. Она необходима, чтобы ЕНП был правильно 

распределен по платежам с авансовой системой расчетов (имущественные налоги 

организации, страховые взносы, НДФЛ, УСНО, ЕСХН). Уведомление необходимо 

направлять в случаях, когда декларация подается позже, чем срок уплаты налога. 

Уведомление по ЕНП многострочное и содержит пять реквизитов: КПП, КБК, 

ОКТМО, отчетный период и сумма. В одном документе можно указать информацию по 

всем авансам каждого обособленного подразделения. 

Основные ошибки, которые допускают налогоплательщики при заполнении 

уведомлений: 

 неверно указан КБК; 

 неверно указан ОКТМО; 

 указан ОКТМО, который не соответствует указанному КБК. 

Важно помнить и о своевременной подаче уведомлений об исчисленных суммах. В 

рамках ЕНС для всех систем налогообложения, платежей и способов подачи отчетности 

действует единый платежный календарь: 

 единый срок сдачи отчетности - 25 число месяца; 

 единый срок уплаты налогов - 28 число месяца. 

Исключение – НДФЛ. По нему уведомление нужно подавать два раза в месяц: 

 первое (за доходы с 1 по 22 число месяца) - не позднее 25 числа (срок уплаты 

28 число); 

 второе (за доходы с 23 числа по конец месяца) не позднее 3 числа 

следующего месяца (срок уплаты – 5 число). 

В случае если крайний срок отправки уведомления по НДФЛ или уплаты налога 

выпадает на выходной день, сдать документы и перевести средства можно на следующий 

рабочий день. 

Формировать и отправлять уведомление удобнее через Личный кабинет 

налогоплательщика или учетную (бухгалтерскую) систему. При этом в случае отправки 

из Личного кабинета индивидуального предпринимателя предусмотрена возможность 

использования неквалифицированной электронной подписи. 

Подробнее ознакомиться с порядком, сроками представления уведомления, 

примерами его заполнения и другой полезной информацией можно на промостранице 

сайта ФНС России «Все о ЕНС». 

 

 

 

 


